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Analiza deskryptorowa

STANOWISKO BADAWCZE : POMIAR + KOMPUTERY + PRZETWORNIKI
POMIAROWE

Abstrakt

Przedstawiono skorygowany program komputerowy w jezyku ,,C” dokonujacy
analizy 3 punktéw pomiarowych (temperatura , rezystancja) zgodnie

z wytycznymi GUM dotyczacymi wyznaczania bledow pary czujnikéw
temperatury.

Tytuly poprzednich sprawozdan

1. Wykonanie modelu komputerowego stanowiska KAL401 dla 15 czujnikéw jako
stanowiska na Targi Poznanskie wraz z demonstracyjnym programem pracy
stanowiska na komputer PC. ,

2. Opracowanie instrukcji obstugi stanowiska KALA401 dla uzytkownika.

3. Uruchomienie stanowiska KAL401, wykonanie badaf funkcjonalnych
1 metrologicznych.

Rozdzielnik

Egz. 1. ., OIN ................................................
ZAE -3
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Skorygowanie oprogramowania stanowiska KAILL401 zgodnie z wytycznymi
wyznaczania bledéw pary czujnikéw temperatury sformulowanymi przez

kierownika Laboratorium Pomiaréw Ciepla GUM

1. Wstep

W GUM trwaja dopiero prace nad polska wersja normy dotyczacej cieplomierzy i uzupeiniajacymi te
norme instrukcjami. Przewiduje si¢, ze norma wejdzie w zycie od 1.01.1998, a jej redakcja jest
spodziewana w potowie 1997 r. W tej sytuacji nie ma mozliwosci formalnego uzgodnienia metodyki
badan par czujnikdw temperatury na stanowisku KAT401. W zwiazku z tym wyznaczanie btedow pary
czujnikéw na podstawie trzech pomiaréw temperatury i rezystanciji, realizowane przez
oprogramowanie stanowiska KAL401, opiera si¢ na wytycznych uzyskanych od mgr inz. Malgorzaty
Danikiewicz, Kierownika Laboratorium Pomiaréw Cieplta GUM. Wytyczne te sa fragmentem projektu
instrukcji opracowywanej przez GUM.

Wytyczne wyznaczania btedéw pary czujnikow temperatury znajdujg sie w ZALACZNIKU 1, a
skorygowane zgodnie z nimi oprogramowanie sterownika KATL401 (czg¢$¢ oprogramowania o nazwie
pomiar.cpp w jezyku C++) w ZALACZNIKU 2.

2. Wynik korekeji oprogramowania

Wynik korekcji oprogramowania uwidoczniony jest w raporcie z badania, tworzonym przez
stanowisko KAIL401. Na postawie wyznaczonych przez program stanowiska charakterystyk par
czujnikdw wyznaczane sg bledy bezwzgledne pomiaru temperatury w catym zakresie temperatur w °C
1 pordwnywane z bledem dopuszczalnym +2°C. Dla pary czujnikéw wyliczany jest blad maksymalny
pomiaru réznicy temperatur dla kazdego z przedziatéw At i poréwnywany z granicznym bledem
dopuszczalnym pary czujnikéw temperatury. Ilustruje to podany na str. 2 wydruk raportu z badania

zrealizowanego przez KAL401.
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WIADOMOSC

od:  Malgorzaty DAN]KIEWIQZ, GUM, M2
dla; p. Tadeusza GOSZCZYNSKIEGO, PIAP, Zespét Automatyki Elektronicznej,
Warszawa, fax 863 88 64

2 str.

Wyznaczanie bledéw pary czujnikéw temperatury

§ 1.1. Blad pary czujnikéw temperatury Ep, wyrazony w procentach, naleZy wyznaczy¢ W nastepu-
jacy sposob:

1) zmierzyé op6r (w €) obu czujnikéw, wchodzacych w sktad pary czujnikw remperatury, w trzech
roznych temperaturach (w °C):

a) w temperaturze t): Ry - opdr czujnika 1, Ry;q - opor czujnika 2,

b) w lemperaturze ty - Ryyp - opor czujnika 1, Ryyy - 0por czujnika 2,

¢) w temperaturze t3 - R3 - opor czujnika 1, Ryyg - opOr czujnika 2,

2) dla kazdego z czujnikéw ulozyé trzy réwnania z trzema niewiadomymi wg PN-83/M-53852
Termomeiry elektryczne. Charakterystykitermometryczne opornik6w (rezystoréw) termometrycznych,
réwnanie (Z-1):
a) dla czujnika 1 (niewiadome: R01’ A¢. B
Rygg = Rop (1+ Ap -ty + By -t1))
1 = Roy (1 +Aq "t + By %)
Ry = Roy (1% Ay 63 + By -t57)
b) dla czujnika 1 (niewiadome: Rpy, A9, By)
Ry = Rgp (1 + 8y -1 + By 129
Ry = Rop (1 + Ay -ty + By ")
R2t3 = Roz(l + Az ‘ig Bz't3 )

3) rozwiazujac oba uklady réwnan wyznaczyé wartoici: Ry, Ay 1By oraz Ryp, Az 1Bsy.

4) ulozyé réwnania obu cZujnikow z wartoéciami statych obliczonych w pkt. 3:
Rl[=R'Ol(1 +A] 't+Bl '12)

Ry, = Ry (1 + Ag -t + By %)

gdzie: Ry, - opdr czujnika 1 w temperaturze t, Ry, - opGr czujnika 2 w temperaturze I,

5) ulozyé réwnanie czujnika "idealnago” wg PN-83/M-53852:
R =Ro(L+A-t+B-tt)
gdzie:
- opér czujnika "idealnego” w temperaturze L,
Ry = 100 0 dla czujnikéw P00 A =.3,90802 - 102 °c’!
_ 500 0 dla czujnikéw Pt500 B = - 5,802 - 1077 °C2
Ry = 1000 © dla czujnikéw Pt1000

. 6) obliczy¢ btedy bezwzglgdne pomiaru temperatury dla obu czujnikéw (g 1 ey, W @) W calym
zakresie temperatur; przeliczy¢ je na °C1 sprawdzi¢, czy nie przekraczaja wartoscl £2 °C,

P) obliczy¢ blad pary cziinikdw temperatury ET wg wzoru:

ET = ¢Trmax / Ry - Rp) ~100 %



-2 - 5]

gdzie:

€ max - Wartos¢ maksymalna biedu bezwzglednego pomiaru réznicy temperatur (w ) dla kazdego
z przedzialéw At, okreslonych w ust. 3,

Ry1. Rig - opér czujnika "idealnego” w temperaturze odpowiednio ty ity, dla ktdrych wystapit biad
Tmax: W kazdym z preedziatow At.

§) stwierdzié, czy |Ey| < |Brgl gdzie Brgq - graniczny blad dopuszezalny pary czujuikéw
temp,

2. Para czujnikéw temperatury powinna byé sprawdzona w kazdym z trzech poniZszych zakresow
tempetatury t:
nN35°C=<t=s45°C lub

in £t=typ +10°C (jezeli okre$lona w decyzji o zatwierdzeniu typu warlosé ty;, < 20 °C)
2)75°C=t= 85 °C
Dtpaxy -0 C =t =
gdzie t 0, try - dolna i gérna granica zakresu temperatury, okreslone w decyzji o zatwierdzeniu
typu cieptomierza lub pary czujnikdw temperatury.

3. Blad graniczny dopuszczalny pary czujnikow temperatury Eaeq, obliczony wzgledem wartosci
poprawnej réznicy temperarur At, Wynosi:

)Epg=+£35% da At < 10 °C

BEBrg=+25% da 10°C<At<20°C

Brg=+125% dla At = 20 °C
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tmax=tmaxi:
dt_min=tdmini;
dt_max=tdmaxi;

r n=100.0:

if (typ_czuj==1)
r_n=500.0;
if(typ_czuj==2)
r_n=1000.0;

for( int i=0; i<3; i++)

{
m d2g[i] = sG[i]:
m_d2z[i] = sZ[i]:

}
SprawdzCzujl():
SprawdzCzuj2():
ObliczPary():
return wyniki:;

VLSOOI IO IS II IO I ITIT IO I I I
/736 2006 2026 36 36 36 96 36 36 3696 36 36 6 369696 36 396 36 36 I3 36 36 3 3 336 I 96 26 36 3636 566 3696 3 36 96 3696 996 36 0 636/



s7printf ("\n %8f Ohms", atof(instr)):

*wynik = atof(instr):

#endif

#ifdef DEMO
double czujnika = 1:
if(typ_cz==1)
czujnika=5;
if (typ_cz==2)
czujnika=10;

*yynik = (100 + 19.4=*m_nNrZlacza)#* czujnika:
#endif
}

VPR RO RSSO AL IS ORI IO P IO III I I I I I
void CPomiar::PrzelaczNaCzujnik (WORD nNrZlacza, WORD nNrCzujnika)

int adres = 0x300:

#ifndef DEMO
WORD multplex = (nNrCzujnika) + 16 * (nNrZlacza-1):
multplex = “multplex:;

unsigned char a={unsigned char)multplex;

_outp(adres.a):
czas_start = CTime: :GetCurrentTime():
#/TGDEMO
Delay(1):
WORD stan=_inp(adres):;
WORD maska = 1<<(nNrZlacza-1):
stan=stanémaska:
if (stan==0){
sprintf (ok,"ZLY NR ZLACZA “);
77 CParyDoc: :printf (" BLAD MULTIPLEXERA zlacze nr #%d", nNrZlacza ):

}
#endif
}

LSS S 77
void CPomiar::PobierzWartosci (WORD NrZlacz,WORD HNrCzujnika, double* dTemperatura, double* dRezystancja)
{
int wzorcowy = 15;
double dWynik:
double dTemperatur:
m_nNrZlacza=NrZlacz;
m_nNrCzujnika= NrCzujnika:
/7 PrzelaczNaCzujnik (m_nNrZlacza, wzorcowy):;
#ifndef DEMO
czas_start = CTime: :GetCurrentTime():
Delay(15):
#endif
PomiarIEC( & dWynik):
TempWzore (m_nNrZlacza, dWynik, &dTemperatur):
*dTemperatura = dTemperatur:;
/7 PrzelaczNaCzujnik (m_nNrZlacza, m _nNrCzujnika):
| czas_start = CTime: :BetCurrentTime();
Delay(1);
PomiarIEC (& dWynik):
*dRezystancja = dWynik;
}

SLSSLLIIILELLS LS ELIL ISP IPI PSS ESI LSS LIS SIS

RO OO L PGP I IO IO IIOII GNP I PO I IV II I I P I

const char* CPomiar::0Oblicz(struct D2 *sG, struct D2 #sZ, double tmini, double tmaxi, doubkle tdmini, doubl
e tdmaxi,WORD typ_czuj)

{
typ_cz = typ_czuj:
tmin=tmini;

A0



r001=25.51304:;
#ifdef DEMO
=temp = 50.0;
#endif

I3
if( nNrZlacza==2) {
awz=-0.00026383:;
bwz=-0.00004098;
//r001=100.0;
r001=25.51304;
#ifdef DEMO
=temp = 100.0:
#endif

}
if{ nNrZlacza==3) {
awz=~0.00026383;
bwz=-0.00004098;
/»r001=100.0;
rl01=25.51304;
#ifdef DEMO
#temp = 150.0:
#endif

}

double Wt = rezyst- r001;

double Wrt = Wt- awz*(Wt-1) - bwz=(Wt-1)=(Wt-1):

double ul = {(Wrt-2.64)-1.64;
#ifndef DEMO

stemp = d0+dl*ul+d2#ul=ul+d3*pow(ul, 3)+d4*pow(ul ,4)+d5*pow(ul,S)+d6*pow{ul ,6)+d7*pow(ul,?7)+dB*por .8
)+d9%pow(ul,9);
#endif

LELPEPELSELIL SIS LSS SIS PSS SIS SIS EL SIS LSS IS
void CPomiar::PomiarIEC (double * wynik)

SO LSS PSS S/

char instr[100];

int a,dluyg.przep;

char oustr[100];
#ifndef DEMO

if (tel=7);

ini_karty():

te=7;

}

strcpy (oustr, "*RST")

dlug=strlen({oustr);

a=iecutput (16, custr,dlug):

strepy (oustr, ":conf:fres");

dlug=strlen{oustr):;

a=ieoutput{16,oustr.dluyg);

strcpy (oustr,":sens:fres:nple 8; dig 7.5; ccom on; aver:coun 5; tcon rep; stat on'):;
s/strepy (oustr, ":sens:fres:nplec 8; dig 7.5"):

dlug=strlen(oustr).;

a=isoutput(16,oustr,dlug);

strepy (oustr, " :form:elem read"):
dlug=strlen (custr).:
a=iecutput (16,oustr,dluy):

strepy (oustr, " :stat:meas:PTR 1; NIR 0"}
dlug=strlen{oustr};
a=ieoutput(l6.pustr.dlug):

strepy (oustr, " :read?");
dlug=strlen(ocustr);
a=iecutput(16.oustr,.dlug):;

a=ieenter(16,instr,100);
stropy (oustr, ":statimeas:even?");
dlug=strlen{oustr);
a=ieocutput (16,oustr.dlug):
a=iesnter(l16,oustr,100):;
przep=atoi (oustr);
if (przep&&l==1)

ssprintf ("przep = Zd\n",przep).:
else

s7printf ("\n instr = %s\n",instr):

M



¥

sprintf (wyn," %-6.31f |Xs|“r‘n",blad_dp.ok):

wyniki += wyn;

sprintf{wyn, "]------ |=———=-- |- |~ | ==~ R ey Saas Ry
wyniki += wyn;

SO

ttl = tmax :
rez= rezyst(ttl,m_dRg.,m_dAg.m _dBg):
TempNorma { rez, &tg):
IOLPIEL SIS
tt2= tmax - dt_max:
blad_dp= 1.5:
rez = rezyst(tt2,m _dRz.m_daz.m_dBz):
TempNorma ( rez, &tz):
dt=ttl-tt2:
bl =100%(dt - (tg-tz))-(tg-tz):

if (fabs(bl) - blad_dp >0)

sprintf (ok." ZLY ")
m_nOKey = 0:
}

else
sprintf{ck, " DOBRY "):
++poz ;
sprintf{wyn,"| *%-4d] %-4.01f}] %-4.01f] %-4 . 01f|",poz,ttl,tt2,dt):;
wyniki += wyn:
if(fabs(bl)<1.0E3) { % 1.0E3 =~
sprintf (wyn.," %~-9.31F|",bl};
wyniki += wyn:

else {
sprintf (wyn," error 1"3:
wyniki += wyn;

}

sprintf{wyn.," %-6.31f |Zs|>r\“n",blad_dp.ok):

wyniki += wyn;

sprintf (wyn, "|[--~~-- | -—=--—- |-————-= [-===—~~ = e | e [Srsat)s
wyniki += wyn:;

AESEEEEA ISP RIS A

if (m_nOKey) {

sprintf (wyn, "~r\n WYNIK BADANIA  JEST  PQZYTYWNY “)1:
wyniki += wyn;

}

else {
sprintf (wyn., "\r\n WYNIK BADANIA JEST NEGATYWNY ).

wyniki += wyn:;

/7 CParyDoc::printf("%s" wyniki):

}

L ELLES LS E OSSP SIS SIS A
void CPomiar::TempNorma (double rezys, double* tem)
{ Z/WsSp. rownania r=ri={l+axt+bet*t)

double del=r_n%*r_n*an*an-4%*r_ n*bn*(r_n-rezys); swyroznik trojmianu
*tem = (sqrt{del) - r_n#*an)~ (2 *r_n*bn);

N ISP Pl I I I IS T IIIIIIIII I I IIII NI I I I
double CPomiar::RezNorma (double t)

double rezystancja = r_n%*(l+an*t+bn*t#*t);
return rezystancja:

LOLLES SIS LSS

void CPomiar::TempWzorc(int nNrZlacza, double rezyst, double* temp)
ssze swiadectwa czujnika
double awz, bwz, r001;

if( nNrZlacza==1) {
awz=~0,00026383;
bwz=-0.00004098;
//r001=100.0;

A%



wyniki += wyn;

else {
sprintf {wyn," error "3z
wyniki += wyn:

}

sprintf (wyn," %-6.31f |%Zs|“r‘n",blad_dp.ck):

wyniki += wyn;

sprintf (wyn, "|------ === === === | === == [ INeny s
wyniki += wyn:

}

LIS LSS LSS S AL
for( i=0; i<6; i++)
{
temp_char= tmin + i * ({tmax-tmin)~/5):
ttl = temp_char + 20;
rez= rezyst(ttl,m _dRg,m_dAg.m dBg):
TempNorma ( rez. &tg):
VoLl d sl ddd
tt2= temp_char :;
blad_dp= 1.5:
rez = rezyst(tt2,m_dRz,m_daz,m_dBz):
TempNorma ( rez. &tz):
dt=ttl-tt2;
bl =100={dt - (tg-tz))-/(tg-tz):

if (fabs(bl) - blad_dp >0)
{

sprintf(ok." ZLY ")
m_nCOKey = 0;
}

else
sprintf {ck, " DOBRY Y):
++poz ;
sprintf (wyn,"| ¥%-4d] %-4.01f] %-4.01f| %-4.01f]",poz,ttl,tt2,dt);
wyniki += wyn;
if(fabs(bl)<1.0E3) { % 1.0E3 =~
sprintf (wyn," %-9.31f|".bl):
wyniki += wyn:

else {
sprintf (wyn," error 1"y:
wyniki += wyn;

}

sprintf (wyn," %-6.31f |[Z%s|{“r\n",blad_dp.ok):

wyniki += wyn;

sprintf{wyn, "|------ [-————-- | —==m—=- j-—=---- Rl it |Nr\n");
wyniki += wyn:

|
‘ SIS LSS S S
‘ ttl = tmin + dt_max:
| rez= rezyst(ttl,m_dRg,m _dAg.,m dBg):
| TempNorma ( rez. &tg):
SSIIIIIIII SIS
tt2= tmin ;
blad_dp= 1.5;
rez = rezyst(tt2.m _dRz.,m_dAz,m dBz}:;
TempNorma( rez, &tz):
dt=ttl-tt2:
bl =100%(dt - (tg-tz))-(tg-tz);:
|
|
|

if (fabs(bl) - blad_dp >0)
{

sprintf (ok," ZLY "1
m_nOKey = 0:

}

else

sprintf(ck, " DOBRY "):

++poz;

sprintf{wyn.,"| %-4d| %~4.01f) %-4.01fF| %Z-4.01f|",poz,.ttl.tt2.dt):

wyniki += wyn:

if(fabs(bl)<1.0E3) { »*= 1.0E3 =/
sprintf (wyn," %-9.31f|",bl):
wyniki += wyn:;

else {

sprintf (wyn," error |1"y:

wyniki += wyn:



double ttl, tt2, dt, kl, blad_dp:
doubkle rez, tg., tz:

sprintf (wyn,"~r\n  TABELA WYNIKOW PARY CZUJINIKOW Nesnt)

wyniki += wyn;

sprintf (wyn."\r\\n|------ | ===~ J=~===== [ ~—=———~ |- | === | -——==——=- [SNc\at)

wyniki += wyn:

sprintf(wyn, "| Lp. | tl | t2 | t1-t2 | Elt | Edop | ocena |[Nr\n"):

wyniki += wyn:

sprintf (wyn, "|-==--- [—m—m—— | ——mm— | == o ————————— = = ————- INesnt Y rwyniki += wyn:
sprintf (wyn, | | °C | °C | °C | %% | Fad | INrat) swyniki += wyn
sprintf (wyn, "|------ |-—~==== |~====== |m=m——-- == | == fmmmmm———- INrsn")cwyniki += wyn:

SO S SS
for(int i=0; i<6; i++)
{
temp_char= tmin + i * ({(80-dt_min)-tmin)/5).
ttl = temp_char + dt_min:
rez= rezyst(ttl,m dRg.m_dAg,m dBg}:
TempNorma { rez, &tg):
Vi dd 4
tt2= temp_char :
blad_dp= 3.5:
rez = rezyst(tt2,m_dRz.m diz,m dBz);
TempNorma { rez, &tz):
dt=ttl-tt2:
bl =100%(dt -~ (tg-tz))-(tg-tz):
if (fabs(bl) - klad_dp >0)
{

sprintf (ok," ZLY "):

m_nCRey = 0:
}
else
sprintf(ok, " DOBRY "):
++poz;

sprintf (wyn,"| %-4d| %-4.01¢F| %“-4.01fF} %-4.01f|",poz.,ttl,tt2,dt);
wyniki += wyn:
if(fabs(bl)<1.0E3) { »» 1.0E3 =~
sprintf (wyn," %-9.31f]",bl):
wyniki += wyn:
1
J
else {
sprintf{wyn," error 1"
wyniki += wyn:

}

sprintf (wyn," X%-6.31f |[Zs|“r™n",blad_dp.ck):

wyniki += wyn:

sprintf (wyn, "[---=--- | === | === === | === | - === INTsn ")
wyniki += wyn:

FOLSLLILL L LE AL ISP IA LS SISO SIS
for{ i=0; 1<6; 1++)

temp_char= tmin + i %* ((tmaz-tmin)/5);
ttl = temp_char + 10;
rez= rezyst(ttl.,m dRg.m dag,.m dBg):
TempNorma { rez, &tg):

LIS s
tt2= temp_char ;
blad _dp= 2.5:
rez = rezyst(tt2.m_dRz,m dAz,.m _dBz):
TempNorma{ rez, &tz);
dt=tt1-tt2:
bl =100*(dt - (tg-tz))/(tg-tz):
if(fabs(bl) - blad_dp >0)
{

sprintf (ok," ZLyY "3

m_nORey = 0;
H
else
sprintf (ck, " DOBRY "):
++poz

sprintf (wyn."| Xx-4d| %-4.01F| %-4.01f| %-4.01f|",poz,ttl,tt2.dt);
wyniki += wyn:
if (fabs(bl)<1.0E3) { /= 1.0E3 =~/

sprintf{wyn." %-9.31f]".bl):



wyniki += wyn:

else {
sprintf (wyn," grror |"):
wyniki += wyn:

}
sprintf (wyn," X%-6.21f |Zs|\r“n",blad_dp.ok}:
wyniki += wyn;

sprintf (wyn, "|------ f-=m-=-= [=—==—=- j=-==—-- il B |~ === INrS\n®)

wyniki += wyn;

VPPNV I I IS I I I IS
void CPomiar::SprawdzCzuj2()

{

double temp_char, rez, tn. rn.dr, bl, hlad_dp:

Okli

spri

" wyni
sprintf (wyn,'"~r\n|------ |~ | ===~ |- |-~====== == |- [-——=~m=—- INr~n");

wyni
spri
wyni
spri
wyn;
spri
wyn;
spri
wyn;

for(

{

czRAB( m_d2z, &m_dRz,8m daz,.&m_dBz):

ntf (wyn.,"~rn  TABELA WYNIKOW CZUJNIKA WODY ZIMNEJ “r\n"):

ki += wyn;

ki += wyn;
ntf(wyn, “| Lp. | t | Robl | Rnorm | dR |
ki += wyn:
ntf (wyn, "|~-==--- | = | ~—==-—-- | ~==—=m= [ [

ntf (wyn, "| - | °C | om | om | ol |

ntf(wyn. |------ | -==--- | --mmee | -=--mm- | == |

int i=0; i<6; i++)

temp_char= tmin + i * ((tmax-tmin)~5):;
rez = rezyst(temp_char,m dRg.,m_dig,m_dBg):
TempNorma [ rez, &tn}):;

rn=RezMNorma (temp_char);

dr=rez-rn;

bl = tn - temp_char;

blad dp = 2.0:

/7 (0.30+0.005%temp_char)#*rln* (an+2*bn*temp_char):

if (fabs(bl) - blad_dp >0)
{

sprintf (ok.," ZLY "1:
m_nOKey = 0;
}

alse
sprintf(ok, " DOBRY "):

Et

I
I
I
I

ocena  |N\r\n"):
_________ INesn ") swvniki
INrsnt) e o ki

_________ INe\n ") swyniki

sprintf (wyn,"| %-4d| %-4.01f |%-6.21f |%-6.21f | %-6.21f |",i+l.temp_char,rez,rn.dr):

wyniki += wyn;

if(fabs(bl)<1.0E3) { - 1.0E3 =~
sprintf (wyn.," %-9.31f]".,bl):
wyniki += wyn:

else {
sprintf{wyn." error |"):
wyniki += wyn;

}
sprintf (wyn.," %-6.21f |[¥s|“r“n",blad_dp.ok):
wyniki += wyn:

sprintf (wyn, "[------ | === |-——=—-- [-——=--= I B | === === INrsnt )

wyniki += wyn:;

VR A A il At a il i
void CPomiar::0bliczPary()

{

double temp_char;
int poz

A5

= 0;:



170.0, 70.0, 1.25
1

struct D2 {
double t:
double r;
} m d2g(3]:
/7 gtruct D2 m_d2g9[3]:
struct D2 m_d2z[3];

double te:

void CPomiar::0bliczRAB(struct D2 #s ,double* RO, double* A, doublex B)

double wl=(s[0].r=s[1].t-s[1].r*s[0].t)*(s[1l].r*s[2].t*s[2].t-s[2].r*s[1].t*s[1].t)-(s[0].r*s[1].t*s[1

].t-s[1].7*s[0].t*s[0].t)*(s[1] .T*s[2].t-s[2] .T#*s[1].t):/~

double w2=(s[1].t-s[0].t)*(s[2].t-s[1].t)*(s[2].t-s[0].t): ~swarunek na trzy rozne punkty t

if (wl=*w2==0)
return:

double AA=(s[1].r-s[0].r)*(s[1].r*s[2].t*s[2].t-s[2].r*s[1].t*s[1].t)-(s[0].r*s{1]).t*s[1].t-s[1]).r*s[0

].t*s[0].t)*(s[2].vr-s[1].1);
AA=Al wl:

double BB=(s[0].r#s[1].t-s[1].x*s[0].t)*(s[2].r-s[1].7)-(s[1].v*s[2].t-s[2].r>*s[1].t)*(s[1l].r-s[0].1);

BB=BB-wl;
double RR=s[0].r-(1+AA*s[0].t+BB*s[0].t#*s[0].t):
A = Al
=5 = BB:
*R0= RR;
}

LOCLIES LS LEI TIPS PSSP
void CPomiar::SprawdzCzujl()
{
CString wyniki_new;
wyniki = wyniki_new:;
sprintf (ok.," ZLY "3
m_nOKey =1;
double temp_char, rez, tn, rn.dr, bl, blad_dp:

ObliczRAB( m _dZg, &m_dRyg,8m_dAg.&m dBg):

sprintf (wyn."\r\n  TABELA WYNIROW CZUJNIKA WODY GORACEJ “r>n"):

wyniki += wyn:

sprintf (wyn."~r\n|------ j-mmm—=- [-==-—-- [====—== |-—=——— |- |—=————-- |-————-- [Ny

wyniki += wyn:

sprintf (wyn., | Lp. | t | Robl * | Raorm | dR

wyniki += wyn:;

sprintf {wyn, "|------ | =====-- [—-===m= | ~=——= [ ==mmm———
+= Wyn;

sprintf(wyn, "| - | °C | om | om | om
+= wWyn:;

sprintf (wyn, "“|------ [ === [ ~===m—= |==—=-—== [
+= wyn;

for(int i=0; i<6; i++)

{
temp_char= tmin + i * ((tmax-tmin)}-/5):
rez = rezyst(temp_char,m_dRg,m_dAg,m_dByg):
TempNorma{ rez, &tn):
rn=RezNorma (temp_char);
dr=rez-rn;
bl = tn - temp_char:
blad_dp = 2.0;

/7 (0.3040.005%temp_char)%rOn* (an+2*bn*temp_char);

if (fabs(bl) - blad_dp >0)
{

sprintf (ok," ZLY ")
m_nORey = 0;

alse
sprintf (ok, " DOBRY "):

| Et
[ ——
l °c

P

occena  |[Nr\n"):
————————— INesn ) swyniki
INe\n"}): ki

_________ [N\r™»n") swyniki

sprintf{wyn,"| %-4d| %-4.01f |%-6.21f |%-6.21f | %-6.21f |",i+l.temp_char.rez,rn.dr);

wyniki += wyn;
if (fabs(bl)<1.0E3) 7% 1,0E3 »/

{
sprintf (wyn."  %-9.31f|".bl}:



/% pomiar.cpp */
LALES LSS PSSP 7S

#include "stdafx.h"
#include "pomiar.h"
#include "math.h"

#include "conic.h"

Sx

extern "C" int ieseg(int):

extern “C" void ieinit(int.int.int):
extern "C" int ieoutput(int.,char#*,int):;
extern "C" int ieabort{void};

extern "C" int ieenter{int,char*.,int):
L7

#include "iewinlib.h"

#define bn -5.802e-7
#define an 0.00390802

#dafine d0 439.932854
#define d1 472.418020
#define d2 37.684484
#define 43 7.472018
#define d4 2.920828
#define 45 0.005184
#define d6 -0.963864
#define d7 -0.188732
#define d8 0.1981203
#define d9 0.049025

/************************i**************'******************/
void ini_karty(void)
{
int a:
ieseg (0xD00O) ;
ieinit (0x2b8,21,0x100):;
ieabort ():

SISO LS EILELLLEES IS S ES ISR IESELLLES SIS SIS ESES IS SIS PSS,
void CPomiar::Delay(int czas)

CTime poczatek = CTime::GetCurrentTime():
/7CParyDoc: :printf ("~r\n Czekaj %d sek. *",czas):
while {1}

CTime teraz= CTime::GetCurrentTime():
CTimeSpan roznica = teraz -~ poczatek:

if( czas<{= (int) roznica.GetTotalSeconds() )
break:

while{l)

CTime sek= CTime: :GetCurrentTime():
roznica = sek - teraz:

if( 1 <= (int) roznica.GetTotalSeconds() )}
s /7CParyDoc: :printf("=");

break:;

}
}

SLLLLL LIS SIS EL SISO ALl PES IS S
SIS OSSP ILIESEI LTSS ES L LRSI IS SIS LSS LSS
#define rezyst(t.RO,A,B) (RO*(1+Awt+Batet))

struct

{

double temp_g:

double temp_z;:

double bl_dop:

} oklpar[6]= { 33.0, 30.0, 0.105,
45.0, 40.0, 0.1865,
80.0, 70.0, 0.25,
104.0, 85.0, 0.475,
150.0. 110.0, 0.5,

NF



